

聚焦城市“精神留守儿童”问题 本土电影《那年我们八岁》海口开机

本报海口7月28日讯（记者卫小林）今天上午，本土电影《那年我们八岁》在海口山高小学举行开机仪式，宣布这部以聚焦城市“精神留守儿童”问题为主题的影片在海南正式开拍。该片主创团队现场与近200位嘉宾见面，并分享了创作筹备和心得。

据介绍，《那年我们八岁》今年在

国家新闻出版广电总局电影局备案，原备案片名为《海龟行动》。影片以三男四女七个孩子为主角，描写他们为了使邻居孤寡老人杨奶奶的病情早日好转，周末时瞒着父母集体“离家出走”，目的是去寻找新鲜的海马帮助杨奶奶治病，哪知他们这一行动竟然引发了几个家庭的“内乱”。

该片制片人、导演严正介绍，在当前社会转型时期，尤其是随着城市化进程的提速，我国除了农村留守儿童问题已经引起全社会高度重视外，在城市，由于父母忙于生计而交由长辈、亲朋、保姆乃至老师代养的“精神上的留守儿童”正逐渐增多，并由此衍生出诸如自私、冷漠、孤僻甚至暴

力倾向等一系列心理健康问题，《那年我们八岁》这部电影正是一部关注这些城市“精神留守儿童”问题的全新电影。拍摄该片的目的，就是想唤起都市家庭对子女多些关心和关爱，别让心理健康问题影响城市下一代的健康成长。

该片由本土影视人担任主创，全

程在海南本地拍摄，将于今年寒假期间在全国各大院线和网络同步上映。

该片由海南观海文化传媒有限公司、海南师范大学新闻传播与影视学院、海南华娱时代传媒有限公司、海南天池奇甸文化传媒有限公司、海南艺腾影视文化传媒有限公司、福建省泷澄文化传媒有限公司等联合打造。

省电影行业协会成立

本报海口7月28日讯（记者卫小林 通讯员林小明）经省文体厅同意，省民政厅核准，海南省电影行业协会今天在海口召开首届会员代表大会后宣告正式成立。

来自省内外37个团体会员单位和应邀的个人会员代表共92人出席会议，讨论确定了海南省电影行业协会组织架构，表决通过了《海南省电影行业协会章程》，海南广电集团副总经理、海南省电影有限公司总经理陈子健被推选为协会第一任会长。

协会的宗旨是在省委、省政府和会员单位之间发挥桥梁和纽带作用，广泛联系与紧密团结相关电影单位，建立行业自律机制，充分发挥为会员服务的功能，紧紧围绕海南电影制片、发行、放映等行业重点和市场热点问题，推动海南电影事业发展。

海南省大众跆拳道锦标赛三亚开赛 33支代表队共884名选手参赛

本报三亚7月28日电（记者孙婧）2017年海南省大众跆拳道锦标赛今天在三亚开赛。来自省内19个市县的33支代表队共计884名选手参加比赛，其中，年龄最小的选手年仅4岁。

据悉，该项赛事已经举办了6年，每年都吸引众多选手参与，推动了跆拳道普及化，带动了三亚全民健身体育事业发展。

据了解，今年的锦标赛将持续3天。参赛选手均是14岁以下的青少年，28日的项目包括品势、竞技和跆拳舞比拼，按打分制或PK赛制进行。

三亚市跆拳道协会会长张科

国表示，练习跆拳道有利于提高身体柔韧性和肌肉爆发力，健体的同时还能启智、知礼。

本届大赛由省文体厅主办，三亚市文体局、三亚市跆拳道协会承办。



本报记者 武威 摄

1.7万名大学生志愿者将服务天津全运会

据新华社天津7月28日电（尹思源）第十三届全运会将于8月27日在天津开幕，目前各项筹备工作进入最为关键的收尾阶段。作为全运会一道亮眼的风景线，来自天津高等院校的1.7万名志愿者，将亮相全运会。

本次全运会志愿者工作从去年4月正式启动，去年11月底，天津通过十三运组委会官网和天津志愿服务网，在得知被选中之后十分兴奋。

务网，正式启动了志愿者招募工作。全市共有5.4万名在校大学生在网上进行了报名，经过数月笔试、面试、心理测试和礼仪志愿者选拔考核等选拔考核活动，共选出了来自天津43所高等院校共1.7万名志愿者，分为赛会志愿者、礼仪志愿者和演员志愿者三大类。

天津电子信息职业技术学院的姚文玲在得知被选中之后十分兴奋。

“全运会在家门口召开本身就很有荣幸，作为一名大学生想通过志愿服务为天津贡献自己的一份力量，也能够让自己的大学生活更加丰富多彩。”姚文玲说。

志愿服务比想象的还要辛苦，但很多志愿者依然乐在其中。来自天津市大学软件学院的33名志愿者主要负责全运会相关人员的抵离工作，7月18日，李璇坐了3天的火车从老家新疆库尔勒来到天津，为了准时上岗履行志愿者职责，她还是放弃了假期，放弃了和家人团聚的机会。

“其实大部分志愿者都不是天津的，都需要放弃自己的假期。我觉得能赶上这样的盛会是一种缘分，能够为全运会付出是一种荣誉，而且经历了培训和志愿服务，我觉得我的能力得到了提升，这些付出都是值得的。”李璇说。



服务读者需求
改善读者体验

欢迎扫描关注海报读者俱乐部

主编：刘梦晓 美编：孙发强

专题 | 关注乐东国家卫生县城建设

坚持从百姓视角出发，乐东成功创建“国家卫生县城”

乐东：用“创卫”笔书写百姓的幸福书

狠补城市短板 夯实民生里子

乐东黎族自治县抱由镇的乐祥路，是乐东县城最繁华的路段之一。入夜后的乐祥路，欧式路灯点缀起一片灯海，淡黄色的光晕照亮整洁的街道，人来人往，车水马龙，宛如画中世界。

“以前的乐祥路可不是这个样子，因为地势低，逢雨必淹。最怕的是周末和假期下雨，一下雨就没生意做了。”饶思是乐祥路商业步行街上的一位店主，自乐东启动创建国家卫生县城工作以来，乐祥路的变化他看在眼里。从乐东县领导带头上街清扫，到每天16小时保洁，再到整治乱摆、乱放、乱堆、乱搭等“八乱”现象，乐祥路的环境卫生秩序实现由乱到治；通过重点改造市政道路，解决积水问题，颠覆乐祥路以往“逢雨必淹”的形象；从杂乱无章的建筑风貌到整齐划一的欧式风情，从空中“蜘蛛网”密布到线缆入地，乐祥路的道路景观俨然成为乐东县城的地标性街道……

乐祥路的变化，是乐东环境面貌变化的一个缩影。今年7月14日，全国爱卫会正式公布了2014年至2016年周期国家卫生县城名单，乐东县城整体卫生水平达到了《国家卫生县城（乡镇）标准》的要求，成功创建“国家卫生县城”。

狠抓市容整治 优化生活环境

烧烤摊给人的印象往往伴随着垃



自去年底乐东启动市政道路改造以来，县城乐祥路不再“逢雨必涝”，空中再无外搭线缆，居民幸福感进一步提高。丁川 摄

圾、油污与杂物，然而乐东的烧烤摊却让人眼前一亮。

“今年来，乐安、乐祥两条路虽然还有很多夜宵摊，但是清扫任务却要轻松得多。因为所有的摊位都被要求不能留下垃圾，摊位上也不再有油污残留。”环卫工人洪少玉说。

“去年，我们开始在烧烤摊下要铺设彩色塑料布，塑料布下层还铺有透明而又厚实的塑料布，防止油污渗透。”邱日波已经在乐东汽车站旁经营了3年的夜宵摊，小小的夜宵摊，能够为他带来每月6000元的收入，与此同时，一系列的措施还改善了夜宵摊对环境造成的不良影响。如今，乐东县城的每家烧烤摊，都按照规定在指定的位置摆放，统一时间经营，统一制作护栏，统一铺设了美观大方的塑料“地毯”。每张餐桌旁，还配备了垃圾桶，用于存放垃圾、烟头等。“环境好了不仅看着舒服，还能吸引更多的顾客，我们十分珍惜现在的环境。”邱日波说，这也是乐东县城每一位烧烤摊主的想法。

通过严抓街面环境卫生秩序，乐东细

心呵护街巷的美丽。从县委县政府到各职能部门一把手上路扫街，县城各街道的保洁任务被划分到110个责任单位，拆除违建1.3万平方米，购置近2000个果皮箱……乐东大力推进“八乱”整治，严控摊点乱摆、车辆乱放、广告乱贴、垃圾乱扔、污水乱排、工地乱象、市场脏乱、违建乱搭等乱象，重点抓好县城单位住宅区、小区、小街小巷和城郊结合部等部位存在卫生死角的整治，通过电视曝光、责令限期整改等措施督促环境秩序持续向好发展。

不仅如此，乐东还对街面停车位进行重新梳理，划设了253个机动车停车位、1085个摩托车停放点，安装禁停牌65个，建设1个停车场，并新修和修补人行道彩砖2.9万平方米，将以往水泥印制的人行道彩砖，更换成花岗岩面层，将惯例使用的3厘米厚度提升至5厘米，进一步规范居民摩托车、电动车的停放。

坑坑洼洼的路面被色彩鲜亮的瓦砖取代，满地鲜红的槟榔水踪迹难觅，随风纷飞的塑料袋已成记忆……傍晚，居民邱智文靠在商铺门口，感受着街道的变化，“街道秩序变好了，城市好像也更美

了，这种感觉真幸福”。

建立长效机制 靓化街道容颜

“做梦都没想到能有这么大变化。”家住抱由迎宾路的李兆锐见证了县城的蝶变：从路上不时可见垃圾到见果皮纸屑，从路上坑坑洼洼到全部沥青硬化，从流动摊贩占据路口到全部定区域经营，再到县城花草竞艳。

乐东县城宜居宜行的靓丽风景，得益于长效机制的探索与建立。两年多的“创卫”工作中，乐东逐步建立起除“四害”队伍，完善保洁机制，在每个社区配备6名病媒生物防制工作人员，为破产改制企业住宅区、小区、小街小巷聘请保洁员，并将巩固创建成效工作经费逐年列入财政预算，建立考核奖罚机制，把村镇环境卫生整治工作作为基层党建年的一项基础性工作来抓。

新家园如何实现常新？还得依靠长效工作机制。“乐东县城配备480名环卫工人，实行主街道4班制16小时的清扫保洁管理。”乐东县长李永群表示，为做

好城区卫生死角清洁工作，乐东垃圾车辆清运次数从原来二班次增加到三班次，并对街道每天进行一次洒水，每月由工人清洗一次。同时乐东还投入4000多万元完善污水处理设施建设，扩大污水排放管网覆盖率，加强污水排放管理，建设县城垃圾填埋场二期，使垃圾无害化处理率达到95%，并在城区建成11座公厕，每座公厕配备2名专职管理人员。

此外，强化“门前三包”也成为乐东探索“创卫”长效机制的有力抓手。根据《海南省门前三包管理规定》，乐东与各门店签订了“门前三包”，并加强日常巡查监督工作，重点加强对散发、张贴、喷涂小广告的行为的巡查防控，清理清除小广告，有效遏制规范了小广告张贴行为。

全民参与“创卫”环保后劲更足
新环境带来新气象，生活有盼头干劲足。“现在环境好了，生活在县城更幸福。”32岁的徐凤雅是县城的老居民。在每天早晚，她常常会沿着县城街道散步。路边株株笔直树木，昌江河上吹来的阵阵微风，都是徐凤雅最爱的风景。

出行更方便，排水更畅通，连曾经的脏乱差也一去不复返。徐凤雅能够感觉到，这座城市的居民，正在开始自觉地维护街道环境，“现在很难见到脏乱差了，地上干净了很多。”让徐凤雅期待的是，县城湿地公园已初现雏形，未来还有更多的游园，让城市增添更多盎然绿意与惬意。

乐东县城的商户们也有着自己的感叹。“环境更好了，客流量明显上升。”林珠萍在步行街拥有一家冷饮店，作为店主，她也会拿起扫把，仔细打扫每一寸地面，“整条步行街的干净与卫生，都离不开每个人的参与和自觉维护。”

放眼乐东，在城市门户、小游园、湖心岛、交通干道、小街巷等地，借助“创卫”东风，乐东将民生贯穿城市建设的方方面面，为市民游客谱写了宜居宜游的绿色生活新篇章……

生活在乐东，将是一个大写的幸福。

本版策划/肖黄 撰文/羽鸽

海口观澜湖巴萨足球训练营第一期结束

本报海口7月28日讯（记者王黎刚）海口观澜湖巴萨足球训练营第一期今天闭营。海口市滨海九小的李世柏凭借较为出众的技术和勤奋的态度，从149名学员中脱颖而出，获得免费前往巴塞罗那参加巴萨足校训练一周的机会。

该训练营由海口观澜湖巴萨足球学校主办，招生对象为6岁至16岁青少年，分两期共300余人。第一期共149名学员参加，其中男生123人，女生26人，营员由省文体厅和省教育厅联合发文组织省内18个市县的足球苗子和自行报名学员组成。

海口观澜湖相关负责人表示，为提升海口文化、旅游和体育产业进一步国际化，观澜湖集团与巴塞罗那足球俱乐部在海口合资共建巴塞罗那足球学校，通过这次训练营，让大家学到了巴萨足球技战术，认识了更多新朋友。

全国业余篮球联赛总决赛海口站收兵

本报讯（记者王黎刚）为期3天的2017年华熙B·one业余篮球联赛总决赛海口站比赛近日在海口体育馆收兵。和平城市·潮人俱乐部在第一节落后15分的情况下实现大逆转，最终以89:74战胜华溢珠玑体育队获得本站冠军，他们将代表海口前往北京五棵松参加全国总决赛。

本次联赛海口赛区比赛吸引了宁翔实业、波涛装饰、风雨同盟、海医二附院、海南师范大学、华溢珠玑体育、和平城市·潮人俱乐部和东方龙腾8支本土球队参赛。

本次联赛海口赛区共在全国10个城市举行，每个城市有8支队伍参赛，获得冠军的队伍将齐聚北京一较高下。该联赛创立于2016年，是由华熙国际体育发展有限公司（北京五棵松团队）打造的全国最大业余篮球联赛，2017年城市选拔赛首次落地海口。